



擅自改装燃气管道 装修人被处罚

泉州通报9起燃气安全整治典型案例,维护燃气行业秩序

■海都记者
柳小玲

5月5日,记者从泉州市城管局获悉,泉州今年来查处了9例城镇燃气领域执法典型案例,进一步增强市场主体的守法意识,有效维护燃气行业秩序。

案例一:4家餐饮店未正常使用燃气报警器

今年3月,鲤城区城市管理局执法人员对餐饮门店进行燃气安全检查时,发现新门街785-1号、城北路293号、北门街251号、旧馆驿24号等4处餐饮场所在使用液化石油气过程中可燃气体报警装置处于断电关闭状态,存在可燃气体报警装置未正常使用的违法

行为,鲤城区城市管理局执法人员当场责令当事人改正,依法对4家餐饮场所分别处以罚款200元或500元的行政处罚。

案例二:别墅小区违规拆改燃气管道设施

3月19日,泉州市城市管理行政执法局开发区分局执法人员巡查发现,辖区某别墅小区装修工人在施工过

程中擅自拆改户内燃气管道,存在燃气泄漏的安全隐患,依据《泉州市城市管理行政许可裁量细化标

准》的相关规定,责令其立即整改,依法对装修人作出罚款500元的行政处罚。

案例三:餐饮店违规加热液化气钢瓶

3月21日,丰泽区城市管理局执法人员巡查发现丰泽区某餐饮店在经营场所违规加热液化气钢

瓶,责令其立即改正。2024年3月26日,执法人员再次检查发现,该店仍存在加热液化气钢瓶行

为,存在安全隐患。丰泽区城市管理局根据规定,对该单位作出人民币2000元罚款的行政处罚。

案例四:供应站违规供应50公斤液化气瓶

1月26日,泉港区城市管理局执法人员对泉港区山腰街道某餐饮店开展燃气安全专项检查,检查发现该餐饮店违规使用50

公斤液化气瓶2个,经查,山腰街道某液化气供应站作为上述餐饮店的燃气供应方,对该餐饮店的燃气设施安全检查不到位,未

督促该餐饮店撤除。泉港区城市管理局依法对该供应站作出责令限期改正,并处罚款人民币10000元整的行政处罚。

女大学生撸猫 被抓伤差点破相

医生提醒,一旦被猫狗咬伤(特别是流浪猫狗),须立即到犬伤门诊接受伤口规范处置和接种疫苗

■海都记者
刘薇

年轻人喜欢撸猫逗狗,小猫小狗虽然可爱,但还是小心为好。近日,泉州19岁大学生小玲(化名)在逗弄自家宠物猫时,不慎被小猫抓伤,导致眼周皮肤破裂,差点破相!

泉州医生提醒市民朋友,随着天气逐渐变热,被猫狗抓咬伤的发生率将逐渐升高。狂犬病病死率100%,一旦被猫狗咬伤(特别是流浪猫狗),须立即到犬伤门诊接受伤口规范处置和接种疫苗。

案例:遛小狗路遇大狗 男子前臂被咬伤

近日,小玲来到泉州市丰泽区泉秀街道社区卫生服务中心犬伤门诊。

“4月底,这个女生在逗自家小猫玩耍时,不慎被小猫锋利的指甲抓伤。”接诊的孙晋荣主治医师了解到,女孩眼周皮肤裂伤,伤口大概2厘米长,比较深,属三

级暴露伤口。当晚,女孩就赶到大医院进行伤口处理,第二天一早又赶到犬伤门诊接种狂犬病疫苗。

当天,孙医生为小玲进行狂犬病疫苗接种等治疗,并嘱咐她需注意的地方。

而晋江30来岁的王先生(化名)是被别人家的大

型犬咬伤的。近日,王先生牵着自家小狗在小区花园里遛弯。不料,走到别墅区时,一只大狗突然从一户人家跑出来。

“那只大狗没拴绳,旁边也没主人,不知道怎么就跑出来了,不只把我家小狗咬了,还把我给咬了!”王先生

告诉孙医生,他的左前臂被咬伤,好几个牙印扎到肉里,属三级暴露伤口。

后来,王先生在当地医院犬伤门诊清洗、消毒伤口,接种狂犬病疫苗,注射狂犬病人免疫球蛋白,并进行破伤风预防等。当天,他报了警,大狗主人赔了钱。

提醒:气温升高宠物易暴躁 被猫狗抓伤几率升高

据了解,狂犬病是由狂犬病病毒感染引起的一种急性传染病,属于人畜共患性疾病,临床表现为特异性恐风、恐水、咽肌痉挛、进行性瘫痪等。狂犬病的发病率虽然很低,但危害极大,一旦发病病死率几乎是100%。

“近期,我们接诊的被猫狗抓咬伤的患者还不多,但随着天气变热,被猫狗抓咬伤的发生率将逐渐升高。”丰泽区泉秀街道社区卫生服务中心医务科负责人孙晋荣主治医师分析,一方面,人们的户外活动时间延长,穿着衣物渐少,手臂、

腿部暴露的几率增加;另一方面,随着气温升高,宠物们也容易暴躁,可能会发生攻击人的事件。孙医生提醒,为避免被狗猫等动物抓咬伤,不要主动去招惹动物,特别是流浪猫狗,尤其是要避开疯狗。不要在动物吃饭、睡觉、生

案例五:液化气公司未定期入户安检

2月6日,晋江市城市管理局执法人员对晋江市某液化气供应有限公司检

查发现,该公司未对燃气用户的燃气设施定期进行安全检查。3月7日,晋江市

城市管理局对该公司责令限期整改,并处罚款人民币10000元整的行政处罚。

案例六:饭店使用“双燃料”,供应站未停气

3月6日,安溪县城市管理局执法人员在检查时发现安溪县城厢镇某供应站所供气的饭店存在在同

一厨房内同时使用“环保油”和瓶装液化气两种燃料的安全隐患,但供应站未督促整改或停气处理。该站

点未履行好用户安全管理规定,责令该供应站立即改正,并处罚款人民币10000元整的行政处罚。

案例七:陶瓷企业不安全储存燃气

4月1日,德化县城市管理局执法人员在进行燃气安全现场检查过程中发现德化县某陶瓷有限公司内存放17瓶液化气瓶。经

查,德化县某陶瓷有限公司在不具备安全条件下储存燃气17瓶,其中14瓶为空瓶,3瓶实瓶,实有燃气量0.5立方米,无相关记录资

料。该行为违反规定,德化县城市管理局对德化县某陶瓷有限公司作出责令限期改正,并处罚款人民币10000元整的行政处罚。

案例八:液化气站超量存放燃气带气实瓶

3月27日,永春县城市管理局在开展瓶装燃气供应许可证现场核查发现,属于三级供应站的永春桃城液化气有限公司蓬壶镇某

液化气供应站内存放燃气钢瓶共计94个,其中存放带气实瓶15kg气瓶53个,存放空瓶15kg气瓶19个、50kg空瓶1个,报废15kg空

瓶21个;53个带气实瓶的气瓶容积合计1.88立方米,永春县城市管理局责令其立即整改,并处罚款人民币10000元整的行政处罚。

案例九:加工场所未安装可燃气体报警装置

3月27日,泉州台商投资区管理委员会综合执法与应急管理局执法人员开展燃气安全生产检查,发现

当事人泉州市某盛装饰工程有限公司位于泉州台商投资区东园镇上林新村经营的加工厂使用瓶装液化

石油气,却未安装可燃气体报警装置,对当事人作出责令立即改正,并处罚款人民币2000元整的行政处罚。



□小贴士

被动物抓伤或咬伤该如何处理?

被动物抓伤或咬伤后,应该这样处理:

一洗:20%的肥皂水和流动水交替冲洗伤口至少15分钟,然后再用生理盐水冲洗;

二消:彻底冲洗后,用含碘制剂或其他具有病毒灭活效力的皮肤黏膜消毒剂进行消毒;

三免疫:尽快到就近医疗机构接受正规的暴露后处置和进行疫苗的接种。

什么情况下需要注射疫苗呢?孙医生提醒,根据不同的暴露性质和严重程度,应采取相应的预防

处置措施。

一级暴露(I级):正常接触和喂养动物,完整皮肤被舔舐。这种情况不需要接种狂犬病疫苗和免疫球蛋白。

二级暴露(II级):皮肤被轻咬或者仅有无出血的轻微抓伤,属于轻度暴露,需要对伤口进行处理,并接种狂犬疫苗。

三级暴露(III级):皮肤被咬伤抓伤且有出血,或皮肤破损的伤口被舔舐时,属于严重暴露,需要在伤口处理之后,及时接种狂犬病疫苗,并在伤口周围注射狂犬病人免疫球蛋白。